

Савезна Република Југославија



AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU



ПРЕДМЕТ: Делатност страних обавештајних служби на територији Југославије од 1990 године до данас. Локације Центара и имена неких водећих људи. Методи директног деловања и планови.

МИНИСТАРСТВУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА СРБИЈЕ РЕСОР ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

ПРЕДМЕТ: Делатност страних обавештајних служби на територији Југославије од 1990 године до данас. Локације Центара и имена неких водећих људи. Методи директног деловања и планови.

ИЗВОРИ: Сазнања из доста поузданих извора страних Обавештајних Служби, Војни извори, неки подаци из сарадничке мреже систематски сакупљане информације.

ПРОЦЕНА ПОУЗДАНОСТИ ПОДАТАКА: Доста висока поузданост, у сваком случају употребљива.

РАТ ОБАВЕШТАЈНИХ СЛУЖБИ У АЛБАНИЈИ, А У ВЕЗИ ЈУГОСЛАВИЈЕ:

Све до пада **Сали Берише**, у Албанији је, јавно, главну реч водила **Иранска Обавештајна Служба**, са Центром у Тирани, у згради Министарства Полиције, а на челу са извесним **Азих Хаиријем**, држављанином Ирана.

Под директном контролом Иранске Службе, деловала је и Турска Обавештајна Служба, како цивилна тако и војна. Један од њених првих руководилаца је био извесни **Оман Тарик**. Синхронизованим деловањем ове две Службе био је онемогућен значајнији продор Америчке, Енглеске и Италијанске Обавештајне Службе на овим просторима.

Први продор направила је Немачка **БНД** почетком **1990** године. Она је то урадила преко великог броја Албанских избеглица, како са Косова, тако и из Албаније. Прво су врбовани најкрупнији мафијашки босови, чије је привремено боравиште било у Немачкој.

Тако је брзо дошло до тога да су врхови свих Албанских мафијашких кланова у Немачкој, а касније и у већем делу Европе, радили за **БНД**. Преко мафијашких босова у Европи, **БНД** успоставља, прво пословно-економски, а затим и сараднички однос са племеном **Капо** – економски најутицајнијој групацији у Албанији.

Посредством мафијашких кланова у Европи, као и посредовањем породичног клана **Капо**, Немачке корпорације су за кратко време покуповале све што је вредело у Албанији – и то на дуже временске периоде експлоатације. (Обично на 50 година) То се махом односи на рудна и енергетска богатства Албаније.

Утицајем племена **Капо**, договорен је повољан аранжман за Немачку. Од прилике, **50% средстава** за куповину рудника и других богатстава Албаније, **уговорен је у испоруци оружја за Албанску Армију**. Та испорука наоружања иде у етапама, и **још увек траје**.

Због своје економске моћи, водећи Нарко-босови, као и други Босови из света Албанског поземља у Европи, као и племе **Капо**, имају веома јак утицај на политичко руководство Албаније, тако да се лако реализују сви планови **БНД-а**. Албанска Обавештајна Служба **“СХИСХ”** одређује свог високог официра **Цавида Халитија** за директну сарадњу са **БНД** –ом, и он бива упућен у Европу **да кординира рад Мафијашких босова и БНД-а**.

У међувремену, Иран тражи уступак за економски улаз Немачке у Албанију. У **Јануару месецу, 1991** године, висока **Немачка Војна и цивилна делегација посећује Техеран, где се склапа тајни договор о испоруци Немачке Ирану наоружања, као и делова за хемиске фабрике**.

Од наоружања испоручено је и следеће:

- Више ракетних система типа Земља-Земља
- Више ракетних система Земља –Ваздух
- Значајна количина наоружања из Руског контингента заосталог после распада Источног блока.

На предлог самог Ирана, посао је обављен преко једне фирме у Канади, коју води извесни **Karl Hajnc Šrajber**, Канадски држављанин, пореклом Немац, а који је и пре тога продавао оружје познатих светских произвођача, тајним каналима, Ирану. Исти је познат као посредник у многим крупним светским трансакцијама, преко кога се врше крупне трансакције и подмићивање најкрупнијих људи из света политике и бизниса. Тако, према информацијама којима располаже Енглески **САС**, Шрајбер је био главни посредник у продаји Источно-Немачке рафинерије **“Лојна”** Француском Концерну **“ЕЛФ”**. У тој трансакцији, био је директна веза између Канцелара **Кола и Франсоа Митерана**.

Karl Hajnc је још 1989 године посредовао у набавци Ирана противвадушне одбране из програма **“Зенит”**, а Иран је преко њега набавио и Противвадушну одбрану типа **С-300**, из Русије. Такође, исти је посредовао у набавци наоружања за Иран из Кине.

Исти је познат као мешетар у куповинама авиона, бродова и привредних корпорација. Због малверзација на штету државе, Енглеска је ове године расписала **потерницу** за његово хапшење.

Испорука је завршена до 1. Аугуста 1991 године, **а коначна исплата је извршена у Женеви** у присуству **Azih Hairija**, Представника Министарства Одбране Ирана, представника Владе Немачке и једног високог функционера **БНД-а**. (Вероватно **Hans Jera Gajger**), као и самог **Karla Hajnca**.

ПЛАНОВИ ЦИЕ НА ЕЛЕМИНИСАЊЕ БНД-а : Како је у Албанији главну реч водила **Иранска Обавештајна Служба**, а према непријатељском ставу Исламских земаља према Америци – сви покушаји да се Америчке Обавештајне Службе убаце у Албанију су се завршавале неуспехом. Због тога је **ЦИА** направила следећи глобални план:

- Окружити Албанију сфером свога утицаја
- Пресећи везу између Хрватске и Албаније а преко Црне Горе
- Убацити се на Косово где није био јак утицај БНД-а
- Спречити експанзију Албаније према Македонији под утицајем Ислама
- Преко Француске извршити директан улазак у Албанију, а као земље са позитивнијим рејтингом у Муслиманском свету
- Деловати преко Босанских муслимана на Албанију, са обећањем “зелене трансверзале”

Права борба БНД-а и ЦИЕ почиње 1992 године. Због спречавања уласка ЦИЕ, Немачки БНД формира **Обавештајну Службу Косова**, коју чине познати Мафијашки босови са Косова, настањени у Немачкој, као и скоро сви значајнији политичари Албанске националности на Косову. Користећи склоност Косовских Албанаца сепаратизму, Немачка Војна Обавештајна Служба **МАД** формира **Ослободилачку Војску Косова , УЧК**, која преузима водећу улогу и организацију Обавештајне Службе.

Пробрани кадрови се директно шаљу у **Pulah** у Немачкој, где се врши њихова обука. Враћајући се на Косово, они постају инструктори, и заузимају значајна места у хијерархији Обавештајног дела УЧК. На чело Обавештајног дела БНД поставља **Адема Демаћија**, и то крајем 1992 године на састанку у Тирани, у Министарству Одбране Албаније у штабу Друге Армије. Састанак води **Hans Jera Gajger**, који после слома БНД-а на просторима Албаније и Косова, године 1996 бива постављен на чело БНД-а.

Демократски Савез Косова, на челу са **Ибрахимом Руговом**, је под директним утицајем БНД. Премијер владе у “егзилу” **Букоши**, је шеф Обавештајног дела УЧК за западну Европу. Исти, има задатак контроле Мафијашких босова са Косова, као и сакупљање свих обавештајних података са терена, које доставља БНД-у.

Обуку војних кадрова врше инструктори МАД-а, а “специјализација” се изводи у војсци Хрватске током рата у Хрватској.

Обука будућих инструктора се врши у Немачкој, а њихово пребацивање на Косово је отежано, па влада Немачке врши притисак на Владу Југославије о “наводном повратку лажних азиланата”. Међу тим азилантима, већина је прошла Војну и Обавештајну обуку у Немачкој.

По плановима МАД-а, врши се обука Албанаца и на самом Косову. Изградјују се полигони за обуку војника, плански се копају ровови и траншеи, праве се планови одбране места.

Команда над будућом УЧК је децентрализована,са организацијом и командом на локалном нивоу – са врло слабом координацијом са Главним штабом,који практично и не постоји – а то све из циља ефикаснијег утицаја МАД-а на војне формације УЧК.

Америчка ЦИА покушава исти метод као и БНД, а преко Косовске емиграције.Поред тога,покушава да преко политичара придобије Политичко руководство Косовских Албанаца.У томе се нарочито ангажује конгресмен Дол,који и долази касније на Косово.

Већ од 1993 године,ЦИА покушава да придобије руководство УЧК,али је то махом неуспешно због јаког утицаја БНД-а и Иранске Обавештајне Службе,као и чињенице да Главни штаб и не постоји –а по устројству МАД-а.
.Старешине свих већих јединица су директно под контролом МАД-а.

УЛАЗАК ФРАНЦУСКЕ ДСТ У АЛБАНИЈУ И НА КОСОВО:

Према тајном споразуму ЦИЈ-е и ДСТ-а,продор Америчких сфера интереса у Албанију и Косово,као и потискивање БНД-а са тих простора – требало је извршити преко Француске,односно,уз помоћ њених Обавештајних Служби ДСТ-а и ДРМ-а.

Кључну улогу у томе одиграла је продаја Источно-Немачке рафинерије “**Lojna**” 1992 године..Продаја је вршена лицитацијом.У сам чин продаје били су укључени и агенти ЦИЈ-е,тако да је дошло до директног сусрета Француског председника **Miterana** и канцелара Немачке, **Kola**.Тако је договорено да рафинерију откупи Француски Концер “**Elf Akiten**” , и поред **најнеповољније понуде**.

Противуслуга Француске и Америке састојала се из два дела:

-Директна помоћ канцелару Колу да добије изборе 1994 године (финансиски коштало око 50.Милиона Марака)

-Мито од око 50 Милиона марака за одавање комплетне мреже БНД-а у Албанији и Косову,као и мреже ове службе везане за ова подручја —у Западној Европи.

Према подацима САС-а,а до којих је дошао преко Израелског **МОСАД**-а,мрежу БНД-а је директно одао тадашњи шеф БНД-а,који је, после коначног краха БНД-а на овим просторима,због тога смењен 1996 године,и на његово место постављен **Hans Jera Gajger**.Да би се прикрила цела трансакција,исти је наредио да се цела документација око продаје “**Лојне**” украде и уништи.

Коначан договор високих функционера Немачке и Француске Обавештајне Службе обављен је у Женеви,крајем 1992 године,а састанак је одржан у хотелу “**Ricmond**”, у коме су се и раније састајали представници две Службе око договора о разним сарадњама..(У том хотелу се Душанка Гржанић састајала са **Filipom Peretom** и **Zanom** приликом подизања новца са Мобутуовог рачуна и доношења за Југославију).

Године 1993 већ почиње продор Француске и Америчке обавештајне Службе у Албанију.Пошто је мрежа Агената БНД-а проваљена, починју њихове ликвидације.Нарочито почињу ликвидације представника Иранске Обавештајне

Службе, тако да већ 1994 године, њен шеф у Албанији, **Azih Hairi**, бежи из Тиране и своје седиште сместа у Бугарску, у **Софију**.

Паралелно са неутралисањем БНД-а у Албанији, а због Происламског става политичког руководства Албаније, Французи и Американци раде на плану Политичког пуча у Албанији и довођења “подобног” кадра.

Систематски се ради на “пучу” и уклањању **Sali Berise**, као представника Проиранске струје, а главну улогу у томе има Француска ДСТ. Акцију води **Patrich For** и **Zak Devatr**, садашњи шеф **DGSE** Француске Тајне Службе за Спољне послове. (Према сопственој причи, као и изјавама сведока, **Југослав Петрушић** често борави у Албанији, а наводно ради извођења атентата и ликвидација из мреже БНД-а.)

После успешно изведеног пуча, и постављања “подобних” људи, на првом месту премијера **Pandeli Majka**, Министра Унутрашњих послова Албаније **Spartaka Pocija**, и шефа Албанске Обавештајне Службе **SHISH Fatos Klosija**, БНД и Иранска Обавештајна Служба су потпуно неутралисане у Албанији. Али, то се догодило тек у другој половини 1998 године.

УКЉУЧЕЊЕ У ДСТ ЈУГОСЛОВЕНСКОГ ФАКТОРА:

Вероватно због прејаког утицаја БНД-а у Хрватској, као и Херцег Босни, и поред свих жеља, Амерички фактор, и Америчке Обавештајне Службе, нису имале одлучујући утицај. Према извештајима **МОСАД-а**, по налогу **БНД-а** и **МАД-а**, у рату у Босни, дошло је до **рата између Хрвата и Муслимана**. Циљ је био вишеструки: Да се минимизира Амерички утицај у Хрватској, да се ослаби Амерички утицај у Босни, и да се предупреди Амерички утицај у Албанији и на Косову. Јер, већ 1922 године, ЦИА је врбовала поједине Албанце са Косова, махом из пропале гарнитуре политичара, да придобијају Муслимане у Санџаку и Босни за стварање **Муслиманске Државе Велике Албаније**, која би се простирала на територијама Албаније, Косова, Санџака, Деловима Црне Горе и Целе Босне. (Познато агитовање **Азема Власија** по Санџаку и Босни).

Како сматра **МОСАД** у својим извештајима, одлучујући фактор у рату у Босни био је рад Француских Обавештајних Служби, у тајној кординацији и сарадњи са **ЦИОМ**, а поготово тајној према **МІ-6-у** и **БНД-у**.

Укључење Југословенског фактора се одиграло преко Министра Унутрашњих Послова Босне и Херцеговине до 1992 године, **Деламустафића**. До свог повлачења са те функције, он је извршио “кадровско постављење” лица у Полицији и Војсци Републике Српске, који, током целог рата воде главну реч. Он 1992 године постаје званични функционер ДСТ-а (Алија Изетбеговић га именује као главног кординатора са **Француском**, а касније са **СФОРМ**) Линија: **Момчило Мандић – Мићо Станишић** током целог рата држе Министарство Унутрашњих Послова, сами бивају Министри, или постављају друге, (њима одговорне) и током целог рата сарађују са Деламустафићем, и лично се виђају и кординирају. Састанци се одржавају у **Добрињи**, у кафани “Кула”, као и директним посетама Сарајеву.

Линија: **Деламустафић-Петар Салапура** (Начелник Обавештајне Управе ГШВРС) се крунише формирањем **Десетог Диверзантског Одрода**, и његово стављање под директну службу ДСТ-а од 1995 године (После враћања заробљених пилота).

НЕУТРАЛИСАЊЕ БНД-а ИЗ БОСНЕ: Све до 1992 године БНД је имао јаку мрежу у Босни. Она је била ослоњена на становништво Херцег Босне (Преко директног утицаја званичне Хрватске), као и на бројну емиграцију Босанских Муслимана у Немачкој и Аустрији.

Да бисе ослабио, а касније и комплетно неутралисао утицај БНД-а у Муслиманском делу Босне, **Деламустафић** 1992 године формира неколико **Паравојних формација**, под својом контролом, са јединим датим, **задатком неутрализације мреже и утицаја БНД-а**, а методом ликвидација и престашивања..

Примера ради, те године **Сарајево** се дели и "додељује под власт" следећим Парополициским и војним формацијама:

- Јука Празина** држи контролу над Новим Градом и Кошевом
- Рамиз Делалић Ђело** држи Општину Центар
- Исмет Бајрамовић Ђело** држи Ново Сарајево
- Мушад Топаловић "Цацо"** држи Стари Град

Контролу и кординацију међу њима, као и између појединаца и Деламустафића врше **Бакир Изетбеговић** (син Алије Изетбеговића) и **Харис Луковац**.

Мушад Топаловић "Цацо" (блиски пријатељ Алије Изетбеговића) има рођаке у емиграцији у Немачкој, који су од раније били укључени у мрежу БНД-а. Уместо да их ликвидира, према добијеном задатку, он са њима почиње комуникације, и покушава да их заштити. Због тога, 26. Октобра 1993 године, по налогу Деламустафића, бива убијен.

Због исте ствари, и **Јука Празина** дознаје да ће бити ликвидира, па бежи у иностранство, али га ДСТ налази у **Лијежу** и ликвидира.

Већ почетком 1994 године, ове Паравојне формације су својим деловањем успеле, да скоро, потпуно елеминишу утицај БНД-а у Муслиманском делу Босне.

За неутрализацију утицаја БНД-а у Војсци и Полицији, постарао се Деламустафић, избором кадрова. Тако, постављени су проверени кадрови, који су подстицали деловање ДСТ-а и ЦИЕ. На руководеће место у Полицији је постављен **Авдо Хабиб**, Шеф СДБ у Сарајеву је постављен **Муниб Алибабић**, Шеф Војне Безбедности је **Муслимовић**, а командант ГШ Армије БиХ је **Сефер Халиловић**.

СТАВЉАЊЕ ПОЛИЦИЈЕ РС ПОД КОНТРОЛУ ДСТ-а: Према доста поузданим информацијама из самог БНД-а, Министар Полиције БиХ, **Деламустафић** је све до 1992 године био близак са БНД-ом, и постојала је обострано корисна сарадња између њега и високих представника Немачке Обавештајне Службе. *Преко својих поузданих веза, сазнао је да је Мрежа*

БНД-а на Косову и Албанији проваљена,и да су тим просторима загосподариле Обавештајне Службе Француске и Америке.Зато се и он окреће тим Службама.

Независно од тога,којој ће Обавештајној Служби служити,он још пре почетка рата припрема терен за своју директну контролу Полиције Херцег Босне и Републике Српске.За своје заменике поставља **Момчила Мандића** (Прво Крим.техничар,па инспектор у Одељењу Крвних Деликата,па Заменик Министра) који је већ био огрезао у криминалне афере (жена му радила као судија,па је исти за новац издејствовао пуштање на слободу осуђених),а други заменик из Херцег Босне је **Леутар**,веома способан,али још више од Мандића огрезао у криминалне афере.

Истима **плански омогућава разне криминалне активности**,па их тако ставља у завистан положај од њега.Момчилу Мандићу,поред осталог,отвара разне шверцерске канале цигарета,нафте,хране и слично,и одржава их током целог рата.Из Владе РС, **Кликовац**, учествује у Мандићевим трансакцијама,па му помаже да одржи свој утицај у МУП-у.

Кратко време до 1992,Мандић поставља за Министра Полиције РС **Ковача**,па од 1992,и током целог рата до 1996 године **Мићу Станишића**. За начелника Ресора ДБ поставља **Неђу Кесића**, за Начелника ЦСБ Бања Луке **Стојана Жупљанина**,а за Републичког јавног Тужиоца **Мирослава Гладанца**. За начелника Полициске Академије (одакле се регрутују старешински кадрови у Полицији) Момчило Мандић поставља свог **рођеног брата**. Специјалним јединицама (са седиштем на Врацама) лично руководи он и Станишић,а поред њих оснива и Параполициске формације **“Моме”**, такође,подређене њему и Станишићу,и искључиво служе за обезбеђивање шверцерских конвоја. (Примера ради, цак брашна из хуманитарне помоћи из Србије,у Сарајеву су продавали по 500 ДЕМ).У циљу потпуне контроле Полиције,у **Зворнику** су редовно одржаване **“Хајдучке вечери”**.То су били **тајни састанци свих Начелника Полициских Станица у РС**.

Током целог рата у Босни,Момчило Мандић и Мићо Станишић су у директном контакту са Деламустафићем,па се чак и лично виђају са њим више пута.

Директним утицајем на Момчила Мандића и Мићу Станишића, Деламустафић (у функцији кординатора Муслиманске Владе са СФОРО-м) Има комплетну контролу над МУП-ом РС.

СПРЕГА ДСТ-а ОБАВЕШТАЈНОМ УПРАВОМ ГШВРС:Момчило Мандић,још 1989 године повезује **Делимустафића и Александра Васиљевића**,Начелника КОС-а ВЈ.Потврђено је да је Васиљевић од Деламустафића добио возило марке **“Мазда”**,а помињу се и **већи износи банкарских кредита**,који никада нису враћени.

Из Муслиманских извора (доста поузданих),као и поузданих Војних извора, кратко се може препричати:

... Као противуслугу за себе, **Деламустафић** је од **Александра Васиљевића** тражио да **Начелник Обавештајне Управе Пете Армије** постане **Петар Салапура**. Као припрема томе, тражено је да исти буде упућен у Москву, у **Војну Обавештајну Академију**. Васиљевић је издејствовао да **Петар Салапура** и **Браниша Божовић** оду у Москву на Академију. Тамо их редовно **посећују Муслиманске делегације**, а док се они тамо налазе, за **Петра Салапуру се гради кућа од преко 1.000 квадрата у Петровцу**.

По повратку из Москве, на захтев Деламустафића, Петар Салапура бива постављен за Начелника Обавештајне Управе **Пете Армије у Загребу**, уместо пуковника **Перчића**. Одатле он долази за Начелника Обавештајне Управе ГШВРС.

Док је Петар Салапура био Начелник Обавештајне Управе Пете Армије у Загребу – врши се интезивно наоружавање Хрватске Паравојске, а да ни један конвој камиона са оружјем из Мађарске није заплењен.

Из доста поузданих Муслиманских извора, за које, за сада нема потврда са других страна, сценарио је био следећи:

...” Као противуслуга, а по сценарију Деламустафића и Леутара (који су тада били у тесној спрези са БНД-ом) Војска је требала да пропусти конвоје, а као оправдање “своје активности” Обавештана Управа Пете Армије добиће, или **монтиране снимке** неких разговора о наоружавању, или ће се омогућити да се снимци направе. Практично, **снимци објављени на ТВ Београд дана 25.01 1991 године су предати КОС-у ЈНА, као противуслуга да се конвоји пропусте.** (Начелник Обавештајне Управе Пете Армије је Петар Салапура).

Током целог рата у Босни, Петар Салапура тесно сарађује са Деламустафићем: **Формирање мултинационалног Десетог Диверзантског Одрода, Слање чланова Десетог Див. Одрода на обуку у Израел 1994 године, Сребреница, Враћање заробљених Пилота, отварање коридора за продају наоружања за Косово...** Директна сарадња са ДСТ-ом, и уступање чланова Десетог Диверзантског Одрода у активностима ове Француске Обавештајне Службе.

КОНТРОЛА ЦРНЕ ГОРЕ ОД СТРАНЕ ЦИЕ И ДСТ-а: У што већем слабљењу и цепању Србије, као и циљевима на Косову – Стране Обавештајне Службе посебно раде на стварању што дубљег политичког јаза између Црне Горе и Србије. Са друге стране, Црна Гора претставља важан коридор за трупе СФОР-а према Албанији и Косову. Такође, она представља најкраћи пут за допремање наоружања и логистике са Запада, као и из Босне, а у правцу Косова. Црна Гора претставља и територију преко које ће се спојити Муслимани из Босне, Санџака, Албаније и Косова, у такозваној “**Зеленој трансверзали**”.

Годину 1994 су ЦИА и ДСТ прогласили за годину коначног **потискивања БНД-а** из Албаније и Косова. Утицај БНД-а на тим просторима постао је занемарљив.

Те године **ЦИА** и **ДСТ** *праве заједнички елаборат*, на око 100 куцаних страна, а лично га усаглашавају **Dzorz Tenet I Zak Devatr** – о операцији у Црној Гори.

Реализација дестабилизације Црне Горе није текла договореном динамиком, па је средином 1996 године одржан састанак на високом нивоу Америчких и Француских Обавештајних Служби у Призу.

Један од договорених задатака је био и **лобирање Албанског и Муслиманског живља** у Црној Гори, *да на Председничким и парламентарним изборима гласају за крило Партије Мила Ђукановића.*

Лобирање Албанског живља извршено је преко челника Албанске мафије из Албаније. Као награду су добили **плацеве и куће** по Црногорском приморју, а највише у **Улцињу**, тако, да је данас, овај град постао скоро **етнички чист**, настањен Албанцима из Албаније и делом са Косова.

Лобирање Муслиманског живља у Црној Гори обављено је преко **Сулејмана Угљанина**. За успешну акцију обећана му је “**Република Санџак**” у коју би ушле и територије северне Црне Горе, као што су Општине: Пљевље, Бјело Поље, Беране, Рожаје, Андријевица, Колашин...

Угљанин је, са том паролом, јавно наступио међу Муслиманима у Црној Гори – и они су, скоро, стопроцентно гласали за Крило **Мила Ђукановића**.

Са **Француске** стране операцију води **Patrik Faure**, а са Америчке **Stiv Hanke** и једно лице које се ословљава са “**Доктор**”.

УЛОГА ДСТ-а И ЦИЕ У РАТУ НА КОСОВУ: После овладавања Албанијом од стране ДСТ-а и ЦИЈЕ, као и стационирања у Црној Гори, и контроле њеног Политичког руководства – Америчке и Француске Обавештајне Службе разрађују план овладавања Косовом.

Највећи проблем Француским и Америчким Обавештајним Службама је било **Политичко Руководство Косовских Албанаца**, на челу са **Ибрахимом Руговом**. Наиме, то руководство је формирано под директним патронатом **БНД-а**, и практично је било **подређено** тој Служби. Одличним радом на терену, БНД је постигла да Албанско становништво у огромној већини буде уз Ибрахима Ругову.

Ослободилачка Војска Косова, **УЧК, створена** од стране **БНД-а**, а без Централне команде, и невезана за Политичко руководство, а са локалним старешинама обученим у Немачкој, и под директним утицајем **МАД-а** – није се могла лако трансформисати под патронат Американаца и Француза.

Обавештајна Служба ОВК, такође створена од стране **БНД-а**, била је најпогоднија за трансформацију под патронат Америчке и Француске Обавештајне Службе. Већ почетком 1999, у Јануару месецу, врбован је један од њених челника **Хашим Тачи**. Остали челници, и даље наклоњени **БНД-у**, су ликвидирани, или су се под претњом морали повући, као **Адем Демаћи**.

Истовремено, после придобијања челника “Обавештајне Службе **УЧК**”, шеф **ЦИЕ, Dzorz Tenet**, прави план да Војне јединице **УЧК** „локалног

нивоа, уједини под **централну команду, на челу са Старешинама “Обавештајне Службе УЧК”**, и да као такве представљају **Копнене Трупe НАТО пакта**.

Тада почиње други, а и коначни лов, на агенте и присталице БНД-а, а махом у старешинском кадру локалних јединица УЧК. Многи бивају ликвидирани, а обично се то приписивало погибијама у Побуни, која је била у току. Тада се десила коначна ликвидација БНД-а на Косову.

Политичко руководство Косовских Албанаца, на челу са **Ибрахимом Руговом** је елиминисано на преговорима у Рамбујеу у Француској, постављањем на чело **Хашима Тачија**.

За време НАТО агресије, главна **база ЦИЕ**, за операцију на Косову је била у **Тирани**, са испоставама у **Skadru, Kukesu и Dracu**. Ван Албаније, највећу улогу је имала база у **Подгорици**, чак већу од базе у **Тузли**. Недалеко од Цетиња, на **Ловћену** је био монтиран **Прислушни Центар**, са зоном покривања усмереном према Косову.

База “Обавештајне Службе УЧК” је била у Штабу Друге Армије Војске Албаније у Тирани, где је добар део времена провео **Хашим Тачи**.

И поред жеље ЦИЕ и ДСТ-а, **“Обавештајна Служба УЧК”** није успела да уједини јединице УЧК у јединствену војну формацију, са јединственом командом, што се показало **6. Маја 1999** године, када је изведена безуспешна офанзива “Копнених трупа НАТО” на планинским превојима **Паштрика**.

МИСИЈА НАТО НА КОСОВУ:

Шеф цивилне мисије на Косову постаје **Bernad Kusner**, према улози ДСТ-а, коју је одиграла на Косову.

И после завршетка НАТО агресије, ЦИЈА није успела да овлада и уједини УЧК, и да је стави под јединствену команду, па је постојала, као што и даље постоји опасност од “побуне” локалних јединица УЧК против Американаца. Због тога, за команданта НАТО трупа бива постављен **Немац Rajnhart**, јер су и даље већина локалних команданата привржени “својим учитељима” Немцима. Његовим постављањем на место команданта НАТО трупа, *остварена је контрола на још разједињеним јединицама УЧК, као и спречена њихова побуна против Американаца.*

САДАШЊЕ АКТИВНОСТИ СТРАНИХ ОБАВЕШТАЈНИХ СЛУЖБИ:

ДСТ и ДРМ : Цивилна и Војна обавештајна Служба Француске интезивно делују на територији Косова и у Босни, на територији Муслиманскохрватске федерације. На територији Србије, остала им је окрњена мрежа, и то искључиво у Војсци Југославије. **Двојне Агенте** сигурно зна **Југослав Петрушић**, јер им је он доносио новац из Париза, и са њима комуницирао. (Једно од тих лица је и **Јован Чековић**, директор СДПР-а, а информација потиче из Војних извора)

Из Француских извора ,(нема потврда из других извора),исте Службе користе услуге Странке **Вука Драшковића**,СПО,. А преко Огранка Странке у Паризу,и њеног руководства.(Имена ће бити накнадно достављена).

ЦИА и ДИА: (Defense Department intelligent Agencies)

Седиште ових Америчких Обавештајних служби за просторе Бивше Југославије је у **Бази СФОР-а у Тузли**.

Тој бази је директно подређено око **2.000** агената,рачунајући и оне који се налазе на Косову,Црној Гори и другим градовима и местима у Босни.

Значајнији пунктови у Босни су још у Брчком,Сарајеву и Приједору.

На просторима Црне Горе,постоје два централна Пункта: Један се налази у Подгорици,у згради **Председништва**, на чијем је челу **Stiv Hanke**, са **“истуреним одељењем”** у згради Републичког МУП-а, где се,наводно, врши обука Црногорске полиције.

Други пункт је на **Цетињу**.У оквиру њега је седиште **ДИА** за Црну Гору.Преко тог Центра се врши одабир кадрова који се шаљу у САД на школовање и обуку,како Полициску,тако и Војну.Постоји сигурна информација,да је једна група **“специјалне полиције” упућена у Америку на обуку**.Исти центар врши и јак утицај на припаднике Војске Југославије,тако да је велики број Војних лица напустио јединице и прикључио се Паравојним формацијама Црне Горе – а значајан број (нарочито старешина) је остао у Војним јединицама,али је лојалан Црногорској влади,и са њом је у контакту.Званично,директно **сарађују** са радницима **ДИА-е**.(Податак је знаничан и проверено тачан,а потврђују га и наши Војни извори)

Сигурна информација је да је **пункт ЦИЕ у Београду**,у Амбасади **Канаде**.(Поуздана информација из Пентагона).Једно од “референата” ове службе је лице **Ема Krnjajski**, чији је “нормални” службени телефон у Амбасади **011 644 666 локал 3227**. Информације у Америку се прослеђују каналима Амбасаде. (На једној од прослеђених “пошта” стајала је шифра E-01-SB-ROM)

Други “пункт” у Београду,који комуникациски иде преко **Софије** (сигурна информација) налази се, вероватно, у **амбасади Грчке**,јер, за то до сада постоје више информација. Највероватније се ради о Војном аташеу Амбасаде,извесном **Адаму**. Уколико се то покаже као тачно,тада је и лице из ранијих извештаја **Марија Лечић**,један од агената **ЦИЕ** – зашто има много потврда,али неверодостојних.

Сигурна информација је да је **“податак за бобардовање Кинеске амбасаде” отишао преко канала у Софији**.И,према истој информацији,ради се о “упаду” лажног Агента у мрежу ЦИЕ.(Могућ комплетан извештај о томе)

Најзначајније активности ЦИЕ према Србији се одвијају са територија Босне и Црне Горе,а у задње време из **Македоније**,из места **Арачиново**.Ту активност воде **Арбан Цафери и Менхуд Тачи** – а активност је усмерена према Југи Србије,односно,општинама **Бујановац и Прешево**.

Деловање на медије у Босни,како за ту територију,тако и за Србију –спада у значајне активности ЦИЕ.Дуж границе са Србијом инсталирају се

“ометачи”, који поред класичног ометања, врше и емитовање специјалних програма преко прекривеног дифузног сигнала. **Централни центар за ометање програма у Србији, налази се између Рогатице и Хан Пјеска, и “линкован” је са свим другим тачкама за ометање и репродукцију.** (Значи, *неутралисањем њега, неутралисали би се сви остали центри, који служе као репетитори*).

За помоћ “Анему” у Србији, ове године Пентагон је издвојио **1.000.000 \$** Од којих су око **200.000 \$** већ додељени, а новац је стигао у готини преко “базе” **Анема** у Црној Гори. Знатна количина новца намењена је **за плаћање Казни Судијама за прекршаје, у вези Закона о информисању Републике Србије.** (Накнадно ће бити достављена информација како се новац пребације у Србију и како се врши уплата казни, за сада постоји поуздана информација да је у “посао” укључено и **Министарство Финансија Црне Горе.**)

Новац у Југославију **ЦИА** пласира преко свог **Instituta za Balkan**, Институције **Пентагона**. Према информацији, којој се може поверовати, за ову годину **Институт за Балкан** је планирао “помоћ” Југославији од **40 милиона долара** – а за разне активности, како за помоћ разним невладиним организацијама, Хуманитарним организацијама, Помоћ медијима, Помоћ Опозицији – па до следећег:

- 8.000.000 \$ се планира за подмићивање и корупцију, и то у : Просвети, Здравству, Култури и Судству.

За кординаторе (вероватно и за шефове Плана ЦИЕ за Југославију) одређени су **Danijel Server** и **Dzo Menzis**.

Обавештајна Агенција Министарства Одбране САД , ДИА, посебно је активна на територији Босне. Као брана продора **БНД-а** из Хрватске, а истовремено, као претња Србији и Републици Српској – посебно се форсира **Муслимански ентитет.**

Преко своје Парадржавне Агенције **МПРИ** (Предузеће за Обуку Војних формација и појединаца), знатан број лица Муслиманске националности бива упућен на обуку, и то у “испоставу” у **Турску**. Поред тога, Муслимански ентитет се Војно опрема. Тако, у 1999 години, за потребе Војске и Полиције допремљено је следеће:

- 4.000 Пушака, од којих су већима М-16
- 250 Борних кола, обичних
- 45 Борно, теренско возило
- 50 Тенкова АМХ 30
- 28 Борбених хеликоптера
- 350 Хаубица већег калибра

Поред тога, уложено је око **20 Милиона долара** у фабрике Оружја, које су остале у Босни после распада Југославије. **Под директном контролом ДИА ради 8 фабрика Оружја на територији Босне.**

МИ-6 ЕНГЛЕСКА ОБАВЕШТАЈНА СЛУЖБА: Ради на територији Србије у садејству са **ЦИА-ом**. Поуздан податак је да има пункт у **Бујановцу**.

Вероватно ту базу држе следећа лица:

Vlasta Pavlovic, рођен новембра 1959, наводно у Куманову, настањен:

Se Evelyn Street London, SE 8 506

Telefoni> 9949 71 955 4211

9949 71 955 9213

9944 18 169 21680

Brion Quinn

ST Endas, Roxboro Road, Lhimerick GTY, Report Ireland

Прилог: Извештај о боравку **Власте Павловића** од 1. децембра 1999 па до средине Јануара 2000 године у **Босни, Јужној Србији и Санцаку**.

Доста поуздан је податак да је Енглеска Обавештајна Служба, за ову годину издвојио 5% од укуне суме новца за своје активности у свету – за подручје Србије.

Постоји Основана Сумња, да се у Београду налази **центар** Енглеске Обавештајне Службе за Србију, и то у Улици **Дубљанска 38**, а у “Хуманитарној Организацији” **ОХФАМ**. Према ранијим извештајима, седиште те хуманитарне Организације је **Лондон**, а остали подаци су:

... Foundet in 1942, Oxfam works with poor people regardless of race or religion in their struggle against hunger disease exploitation and poverty.

Honorari officers: Chair: Joel Joffe, Vice Shair : Dr Jeremy Swift, Hon Treasurer: David Kingsmil, Hon Sekretary: Lesley Clark, Director: David Bryer C.M.G. Oxfam United Kingdom and Ireland is a member of Oxfam Internacional....

Прилог:

- Организација и имена радника у Београду, Дубљанска 38
- Отисци десног кажипрста свих радника у Београду (и Странаца)
- Погледати ранији комплетан извештај

У дужем праћењу неких активности ове Хуманитарне организације, као и “неслужбеном придобијању и разговору са појединим радницима”, а првенствено са **Аном Продановић**, елементи који указују на Обавештајне делатности ове организације су:

- У скоро свим значајнијим местима у Србији (чак и селима), а нарочито на подручју Санцака, Јужне Србије и Граничних појаса – постоје “пунктови” и сарадничке мреже (махом тајни) иако у тим местима нема никакве активности ове организације на бази делокруга пословања. У већини тих места нико, како од званичника, тако ни међу становништвом, не зна за постојање “пункта” и активиста. (Преко 200 “пунктова” у Србији.)

- Наводно, шеф Београдског седишта је **Марина Скурић Продановић** – а она је ,у суштини, шеф **особљу администрације**, док праве послове воде Поједини странци: као Пакистанци, Јапанци, Индијци – који се често мењају, и после тога се враћају за Енглеску.
- Ужа група људи (обично поменути странци) преко активиста прикупљају, наводно “Хуманитарне” податке, а о **броју и саставу становништва, материјалном стању становништва, расположењу,...** **Важнији подаци се обрађују шифровано, на поједини радници указују на могућност (из њима доступних података, скоро су сигурни да се ради о томе) да се прикупљају подаци о присутности Војних и Полицијских снага на терену.**
- Свим запосленима (па чак и административним радницима) је строго забрањено да причају “где раде”, а камо ли шта раде, као и остало што знају.
- Сви радници су задужени мобилним телефонима, а на терен се носе и сателитски телефони, којих има неколико у самој Резиденцији у Дубљанској.
- Поједине канцеларије у Дубљанској **38 се прислушкују**. Тако, у канцеларији, наводног шефа целе испоставе у Београду; постављен је **прислушни уређај који ради на фреквенцији од 960 МhZ.** (Мерење лично извршено, јер је иста изразила сумњу да је прислушкује “Пакистанац Ариф” – али јој је саопштено да нема никаквих емисија.)

Према подацима добијеним од **наше Емиграције из Лондона**, а преко сарадничке мреже из Прибоја, Енглеска годишње улаже у Обавештајну делатност у Југославији око **30 милиона Фунти**. Према истим изворима, делатност се одвија преко Хуманизарних и невладиних Организација. **Око 15 % те суме намењена је подмићивању виших структура друштва:** Лекара, Интелектуалаца, директора разних установа... ..” Пола руководећих људи по Болницама у Србији је придобијено за сарадњу (преведено : бави се обавештајном делатношћу) а путем провизије, или директним давањем новца, приликом поклањања Хуманитарне помоћи (у новцу или материјалу и опреми) од стране “**Oxfama**” ... **садржај је препричане поруке наше Упућене Емиграције.**

ИНСТАЛИРАЊЕ НОВИХ ЦЕНТРА ДЕЛОВАЊА:

Према поузданим информацијама из Западних Обавештајних Служби, од 1. Јануара 2000 година ЦИА је преместила **Главни Центар деловања** за Подручје Балкана у **Софију**, са седиштем у **Амбасади САД.** (**То се повезује са планом отварања нових жаришта, и то првенствено на Југу Србије, као и пограничним местима према Бугарској**). Кординатори у том Центру су **Danijel Server** и **Dzo Menzis**.

Други, нови “Пункт” је село **Арачиново**, у Македонији, а воде га **Арбан Џафери и Менхуд Тачи**. По плану, то је центар будуће “**побуне**” **Шиптара на Југу Србије.**

У то место се дистрибуира оружје (из Албаније, Косова и других извора) и врши пребацивање у околину Бујановца, Прешева и других места на Југу Србије. Ту се налази и “Војни штаб” будуће УЧК “Источног Косова”, а тренутно је у формирању, а договори око тога се праве у Бугарској на састанцима Косовских Албанаца, Албанаца из Македоније и Кординатора ЦИЕ – а све под патронатом Бугарске Владе. (Организацијом и учешћем).

Значајна финансиска средства, за потребе сепаратиста, се остварују под патронатом **Кушнера**, јер својим “дозволама” је овластио **Менхуда Тачија** да без царине и контроле врши шверц Робе, Цигарета, Дроге, белог робља и другог из Правца Македоније према Косову и Обрнуто. **Исти је недавно преузео главни канал Дроге**, који сада иде из правца Турске, Бугарске, Македоније, Косова, Црне Горе, Муслиманског Ентитета у Босни, Хрватске према Западној Европи.

Као противуслуга, **Менхуд Тачи**, врши **лов** на своје сународнике, **сараднике БНД-а**. Тако је, недавно, у договору са КФОР_ом, испоручио већу количину оружја **Цауту Хасанију**, бившем команданту УЧК Јединице у Витини, и “Баку школованом у Немачкој”, а онда је по директиви ЦИЕ, КФОР ухапсио Хасанија пронашавши му оружје. Исти се још увек налази у Америчкој бази “**Kemp Vomstil**”, где Американци покушавају да га приволе на сарадњу и на **откривање остатка мреже БНД-а**.

Београд, 15 – 25. 01 2000

З.М.



ISSN 0354-3684

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код
Службе за обрачун и плаћања
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину
износи 1800 динара плус порез на промет.
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезних министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ“, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

РЕШЕЊЕ

О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2
9. јануара 1999. године
Београд

Председник
Момир Булатовић, с. р.



САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И
ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ



ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,

- ГОРАН МАТИЋ-

